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1. Η διαδικασία αρχίζει από τις προμήθειες

Το μεγαλύτερο πρόβλημα στα θαλασσινά ταξίδια, ειδικά το
καλοκαίρι στις ελληνικές θάλασσες με υψηλές κατά κανόνα
θερμοκρασίες είναι η κατανάλωση νερού. Η αντιμετώπιση
μπορεί να γίνει με δύο τρόπους.

Είτε χρησιμοποιώντας πλαστικά μπουκάλια, ατομικά ή 1,5
λίτρου πλαστικά αφού τα γυάλινα έχουν μεγάλο βάρος και
απαιτούν μεγάλο χώρο στοιβάξεως μετά την χρήση, είτε
χρησιμοποιώντας σάκους νερού μεγαλύτερης συσκευασίας
των 7 ή 10 λίτρων. Εάν χρησιμοποιηθεί η πρώτη λύση, τότε
διαλέξτε μπουκάλια που είναι κατασκευασμένα από
μικρότερη αναλογία πλαστικού όπως τα r-PET.
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Η δεύτερη λύση του σάκου νερού είναι προτιμητέα διότι
χρησιμοποιεί λιγότερο πλαστικό για τον ίδιο όγκο νερού.
Απαιτεί λιγότερο χώρο στοιβάξεως μετά την χρήση αλλά
πιθανώς να εμποδίζεται η χρήσης της από το περιορισμένο
χώρο του ψυγείου.
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β. Γενικώς, να προμηθευτείτε προϊόντα που είναι
συσκευασμένα σε χαρτί και όχι σε πλαστικό. Σε περίπτωση
ομαδικών συσκευασιών όπως τα μπουκάλια νερού,
αποσυσκευάστε τα πριν την εισαγωγή στο σκάφος.
Εξασφαλίστε έτσι ευκολότερο τρόπο αποθηκεύσεως και
αποφεύγετε την εισαγωγή στο σκάφος εντόμων ή αυγών
από κατσαρίδες κλπ. που μπορεί να υπάρχουν στις μεγάλες
συσκευασίες.

γ. Τα μιας χρήσεως σερβίτσια όπως καλαμάκια, πιρούνια,
πιάτα, να είναι από χαρτί ή ξύλο και όχι πλαστικά

δ. Προμηθευτείτε σακούλες απορριμμάτων
βιοδιασπώμενες και όχι από κοινό πλαστικό.
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2. Κατά τον πλου

α. Μαρκάρετε τα ποτήρια για κάθε άτομο του
πληρώματος. Έτσι αποφεύγετε κατανάλωση νερού και
κυρίως απορρυπαντικού που είναι καταστρεπτικό για τους
θαλάσσιους οργανισμούς.

ΚΩΣΤΑΣ
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2. Κατά τον πλου
β. Τα χρησιμοποιούμενα για φαγητό σκεύη όπως μαχαίρια,
πιρούνια, πιάτα, κατσαρόλες καλόν είναι να ξεπλένονται
πρώτα ει δυνατόν με θαλασσινό νερό και εν συνεχεία να
γίνεται χρήση απορρυπαντικού με την ελαχίστη δυνατή
ποσότητα. Καλή πρακτική είναι και η αφαίρεση λίπους από
τα πιάτα με σκούπισμα με χαρτί κουζίνας και εν συνεχεία
ελαφρό πλύσιμο. Αυτό θα βοηθήσει και στην αποφυγή
βουλώματος της αποχέτευσης από τα λίπη.
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γ.  Η ποσότητα σαμπουάν ή αφρού ντούς να περιορίζεται 
κατά το δυνατόν
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δ. Χρησιμοποίηση των holding tanks όταν το σκάφος είναι 
ελλιμενισμένο ή πλησίον ακτών. Αδειάζετε τα holding tanks
στις εγκαταστάσεις της μαρίνας ή στην ανοιχτή θάλασσα
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ζ. Αποφύγετε την απόρριψη στη θάλασσα κάθε αντικειμένου
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ε. Χρησιμοποιήστε σακούλες απορριμμάτων
βιοδιασπώμενες. Τα περισσεύματα φαγητού μην τα
τοποθετείτε στις σακούλες απορριμμάτων διότι με τη ζέστη
δημιουργούνται βακτήρια και μικρόβια. Απορρίψτε τα στην
ανοιχτή θάλασσα διότι είναι βιολογική τροφή για τα ψάρια.
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στ. Η πετρέλευσης να γίνεται στις ειδικές προβλήτες και με 
μεγάλη προσοχή ώστε να αποφεύγεται διαρροή. Καλόν 
είναι το στόμιο πληρώσεως να φράζεται περιφερειακά με 
χαρτί προς αποφυγήν εξόδου σταγονιδίων πετρελαίου και 
να σκουπίζεται επιμελώς η μάνικα μετά την πλήρωση.
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Μετά τον πλου τοποθετήστε τις σακούλες απορριμμάτων 
στους αντίστοιχους κάδους της εγκαταστάσεως 
ελλιμενισμού.

3. Μετά τον πλου
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